Angelo Miceli
Presidente ADSeT
Direttore Rivista “Micologia & Ambiente”

Nasce a Messina il 23 maggio 1949. 
Consegue, nell’anno 1974, la Laurea in Economia e Commercio presso l’Università agli Studi di Messina e, nell’anno 1978, il Diploma in Educazione Fisica presso l’Istituto Superiore di Educazione Fisica (ISEF) di Palermo 
Insegna Educazione Fisica presso diverse scuole della città e della provincia di Messina ed ancora Discipline e Tecniche Commerciali ed Aziendali (Ragioneria) presso Istituti di Istruzione Secondaria di secondo grado ad indirizzo Commerciale.
Nell’anno scolastico 1996-97 inizia la carriera Dirigenziale presso Scuole ed Istituti comprensivi della provincia e della città di Messina. Conclude la carriera dirigenziale il 31 agosto 2012 per superamento limiti di servizio presso l’Istituto Comprensivo di Saponara, cittadina del litorale tirrenico della provincia di Messina che gli concede, per i suoi 10 anni di servizio sul territorio, la Cittadinanza Onoraria.
Nell’anno 2014, crea, quale socio fondatore, unitamente ad altri colleghi Dirigenti Scolastici, L’Associazione Dirigenti Scolastici e Territorio (ADSeT) della quale viene eletto Presidente, ruolo nel quale viene confermato per 4 mandati triennali consecutivi e che, alla data attuale, ancora ricopre.

Nell’anno scolastico 2018-2019, accetta l’incarico di Coordinatore delle attività Didattiche ed Educative presso il Liceo Scientifico Paritario Empedocle di Messina (incarico ancora mantenuto). 

[bookmark: _GoBack]Già Socio e componente il Consiglio Direttivo, nel ruolo di Vice Presidente, del Gruppo AMB (Associazione Micologica Bresadola) di Messina, dall’anno 2004 all’anno 2013. 
Iscritto, dal 2014, al gruppo AMB di Venezia e, allo stesso tempo, al Centro di Cultura Micologica di Messina ove ha ricoperto, fino all’anno 2022, l’incarico di Vice Presidente del Comitato Scientifico. Alla data attuale continua a mantenere l’iscrizione ai due gruppi.
Studioso e divulgatore delle problematiche legate alla micologia, è autore di oltre 130 articoli tematici di natura scientifica e divulgativa pubblicati su numerose riviste nazionali. 
Fondatore e Direttore Responsabile, dall’anno 2023, della rivista “Micologia & Ambiente”, edita da ADSeT (Associazione Dirigenti Scolastici e Territorio).

È solito definirsi “Un dilettante nel Regno dei Funghi”.
